Порядок ГИА-9
Изменили сроки информирования учеников и родителей. Теперь о сроках проведения ГИА, сроках и местах подачи заявлений для участия в экзаменах нужно сообщить не позднее, чем за месяц до завершения подачи заявлений. Ранее проинформировать девятиклассников и их родителей нужно было максимум за два месяца до завершения срока подачи заявления. Поэтому скорректируйте в плане подготовки школы сроки информирования девятиклассников и их родителей. 
Новый Порядок ГИА-9 предусматривает, что участники ГИА могут подать заявление позже 1 марта, если у них есть уважительные причины. В таком случае выпускнику или его родителям нужно подать заявление сразу в ГЭК с документами, которые подтверждают уважительную причину. Девятиклассников нужно предупредить, что подать заявление нужно не позднее, чем за две недели до начала экзаменов. Также выпускники смогут подать заявление об участии в ГИА дистанционно, если такую возможность реализует регион. 
Урегулировали ситуацию опоздания на экзамен. Если участник ГИА опоздал на экзамен, его допустят, но время окончания экзамена не продлят и инструктаж повторно не проведут. Об этом должны сообщить экзаменуемому на месте. Если участники ОГЭ начали прослушивать текст на аудионосителе, то опоздавшего участника уже не пустят. Персональное прослушивание не проведут. Исключение – когда в аудитории нет других участников ГИА. Раньше действия в такой ситуации описывали только в ежегодных методических рекомендациях от Минпросвещения и Рособрнадзора. 
Для девятиклассников, которые не смогли пройти ГИА-9 в сентябрьские сроки по выбранным учебным предметам, предоставляется право изменить учебные предметы по выбору для повторного прохождения ГИА-9 в следующем году.
Расширили раздел, который связан с обработкой и проверкой экзаменационных работ. Например, перечислили, что работы проходят четыре вида проверок. Первый – два эксперта – первая и вторая проверки. Второй – третий эксперт – третья проверка. Третий – межрегиональная перекрестная проверка. Четвертый – комиссия оценивает развернутые ответы, если ученик подал апелляцию о несогласии с выставленными баллами.
Комиссия имеет предельные сроки, в которые она должна проверить работы. По экзаменам в основной период, – не позднее 10 календарных дней после экзамена. По экзаменам в досрочный и дополнительный периоды, резервные сроки, – не позднее 5 календарных дней после экзамена. Ранее устанавливали для всех единый срок – до 10 календарных дней.
Используйте памятку с изменениями ГИА. Она позволит не запутаться в нововведениях. 

